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Ata da Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira
Nona Legislatura, realizada no dia quatro de agosto do ano de dois mil

Legislativa da
e vlnte e um, no

Plenário Benedito Magalhães da Câmara MULicipal de -Santarém. À hora regimental o vereador
_   _____   -    `  __ ----   _ --,- *+,

ALYSSON PONTES a'SD), presidente em exercício do Poder Legislativo, deu boas-vindas a
todos, e iniciou à sessão com o GRANDE EXPEDIENTE.  TEMPO DAS LIDERANÇAS:  0
vereador DIDI FELEOL (PP) enfatizou a visita ao Núcleo Tecnológico Municipal -NTM, cujo
coordenador  garantiu  que  o  curso  de  fomação  tecnológico  será  disponibilizado  de  foma
continuada a professores das commidades das regiões do Lago Grande e Arapiuns. Destacou que
a secretária de educação Maria José Maria garantiu que os monitores dos laboratórios da rede
municipal também serão agraciados com a capacitação. Ainda, destacou a reunião com o secretário
MunicipaldeAgricultuaePescaBrunoCosta,queenvioumáquinasparaaabertuaemanutenção
de ramais no distrito de Curuai. 0 vereador ENF. MUFHLO TOLENTINO (PSC) relatou que
recebeudenúnciasdeatrasosemobrasdeUnidadesMunicipaisdeEducaçãolnfantilemSantarém.
Relatou que, primeiramente, estará indo  z.# /oco  as unidades em obra, para posteriomente ir à
Secretaria Municipal de Educação-SEMED pedir informações e buscar solucionar esses atrasos o
mais  rápido possível.  0  vereador CARLOS  SILVA (PSC)  registrou que  estará protocolando
pedindo ao Poder Executivo, referente a recuperação da Praça Gigi Alho que há anos não recebe
manutenção. Também estará solicitando a construção de uma passarela para pedestre em frente ao
Mercadão 2000, na Avenida Tapajós. Concluiu infomando que estará encaminhando a comissão
competente um Projeto de Lei que trata da obrigatoriedade dos responsáveis por condomínios,
hotéis, pousadas, hospedarias e estabelecimento semelhantes a esses, comandantes de navegação
e  embarcação,  motoristas  e  cobradores  de  ônibus  urbanos  intermunicipais  a  denunciarem
quaisquer tipos  de violência ou agressões  contra mulheres,  idosos,  crianças  e adolescentes em
Santarém. 0 vereador Ronan Liberal Júnior assumiu a direção dos trabalhos. A vereador ENFA.
ALBA  LEAL  (MDB)  registrou  que  seu  gabinete  estará  direcionando  oficios  as  secretarias
municipais  com  objetivo  de  acompanhar  o  que  estar  sendo  feito  e  o  que  está  pendente  no
município. Em seguida, ressaltou que havia sugerindo ao Poder Executivo a construção de uma
Unidade Básica de Saúde, no bairro Bela Vista, Grande Área da Nova República. Ressaltou que o
número de famílias naquela área da cidade justifica a necessidade de maior cobertua do serviço
público  de  saúde, para também melhorar o  fluxo  de  atendimento nas  UBS  Nova República e
Vitória Régia.  0  vereador ALEXANDRE  MADURO  (MDB)  registrou  que  visitou a Escola
União Libertadora, bairro Santarenzinho, e conferiu z.# /oco todas as demandas e necessidades da
unidade para que possam atender e oferecer melhores condições aos alunos e educadores. Também
registrou que seu pedido ao Executivo será atendido, que solicitava a manutenção do asfalto para
via Tomé de Souza que foi danificada com as chuvas. Destacou que a grande área do Santarenzinho
vai receber o maior investimento de infraestrutura visto em Santarém, no que se refere ao asfalto
com drenagem, pois é um  serviço que consome muito recurso.  0 vereador JANDER ILSON
PEREIRA (DEM) falou de seu retomo às atividades das sessões legislativas após licença médica.
Relatou que desde janeiro, enfi.enta problemas de saúde depois de ter sido acometido pela covid-
19.  Também  comemorou  conquistas  de  comunidades  de  várzea  que  serão  beneficiadas  com
projetos energéticos do govemo do Estado no interior de  Santarém.  Disse que o abastecimento
pemanente e seguro vai pemitir também a geração de emprego e rendas nas regiões do Tapará e
Aritapera,  que  serão  atendidas  nesta  fase.  Informou  que  participou  de  uma  reunião,  com  os
vereadores Ronan Liberal Jr.  e Alexandre Maduro  sobre o fornecimento  de energia elétrica na
região de Várzea. Ressaltou que a situação atual dificulta a geração de emprego e renda, e com o
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Vânia Portela e a toda sua equipe, que atendeu o seu oficio a pedido dos comunitários que moram
no Alto Arapiuns, região do Maró, que alegavam ainda não terem recebido a vacina contra covid-
19. Disse que na última sexta-feira foram enviados uma equipe para fazer a imunização daquela
população. Também parabenizou a secretária de educação Prof. Maria José Maia que junto com o
prefeito Nélio Aguiar, entregaram nesses primeiros meses do ano, duas escolas e dois ginásios, e
que  aguardam  a  entrega  de  43   escolas  em  obras,  além  das  creches,  o  que  contabilizará
aproximadamente 100 obras entregues para este ano à educação. TEMP0 DAS BANCADAS: 0
vereador ERASMO MAIA (DEM) convidou os pares da Casa para a inauguração que acontece
na quarta-feira,  em que  o prefeito Nélio  Aguiar entregará a refomia da recepção  do  Hospital
Municipal de Santarém.  Também anunciou a inauguação da orla de contemplação da praia do
Maracanã  e  a  entrega da revitalização  do  "Belo  Centro.  Disse  ainda  que  esteve  na posse  do
Conselho Municipal do Turismo, que será conduzido pelo secretário Alaércio Cardoso. Concluiu
destacando sobre o Projeto de Lei que altera e acrescenta dispositivos à Lei Municipal que dispõe
sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração -PCCR da administração pública direta. Disse
que  a mudança deve atender às  necessidades  do  município para a realização  de  mi concurso
público, e a sua votação deve acontecer na próxima semana na Câmara. 0 vereador GERLANDE
CASTRO  (PSB)  fez registro  da história de  luta e  conquistas  do  Baino  Mapiri.  Segundo  ele,
atualmente, o abastecimento de água é adequado, o bairro tem orla para passeio, além de UBS
referência para o município. No entanto, disse que o transporte público apresenta mi serviço de
péssima qualidade. Relatou que são veículos antigos que apresentam problemas constantemente e
precisam  ser substituídos.  Por isso,  estará encaminhando  solicitação  à  Secretaria Municipal  de
Mobilidade e Trânsito -SMT, para que detemine a troca da empresa dos ônibus da linha Mapiri-
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registrou  e  denunciou  irregularidades  na  obra  de  reforma  da  Escola  Municipal  de  Ensino
Fundamental Ubaldo Corrêa, na Rodovia Femando Guilhon. Disse que em visita ao educandário,
identificou diversos problemas de infiaestrutura e má execução da obra. De acordo com ele, os
alunos ainda não retomarão às aulas presenciais devido aos problemas da reforma. Informou que
já  acionou a  Secretaria  de  Educação-SEMED  e  a Prefeitua  de  Santarém  com relação  a essa
problemática. Finalizou convocando os membros da Comissão Perinanente de Educação, e demais
colegas da Casa para realizar outra visita a unidade, a fim de elaborar um relatório de vistoria.
Concluído o Grande Expediente passamos para a Primeira Parte da Ordem do Dia com a leitura
da ata do dia 30 de junho de 2021, que após colocada em discussão foi aprovada por unanimidade.
Não houve expedientes recebidos. Foram encaminhados às comissões pertinentes: Projeto de Lei
1933/2021, de autoria do vereador Didi Feleol (PP), que dispõe sobre a Premiação "PROFESSOR
NOTA  10" aos Professores da Rede Pública Municipal e Particular de Ensino do Município de
Santarém-PA e dá outras providências.  Projeto  de Lei  1932/2021,  de  autoria do vereador Didi
Feleol (PP), que cria o Programa de incentivo "ALUNO NOTA 10", para estudantes do 3° ao 9°
ano do Ensino Fundamental da rede Municipal de Ensino do Município de  Santarém-PA, e dá
outras  providências".  Em  seguida,  passou-se para a Segunda  Parte  da  Ordem  do  Dia,  com
discussão e votação  das matérias em pauta.  TRABALHOS APROVADOS E ACATADOS:
Moção   de   Congratulações   182/2021,   de   autoria   do   vereador   Ronan   Liberal   Jr.   (MDB);
requerimentos  1392 a 1397,1416 a 1419/2021, de autoria do vereador Elielton Lira (AVANTE);
requerimento  1398/2021,  de  autoria da vereadora Adriana Almeida (PV);  requerimentos  1399,
1400 e  1401/2021,  de autoria do vereador Enf.  Murilo Tolentino  (PSC); requerimentos  1402  e
1404/2021,  de  autoria  do  vereador  Carlos  Silva  (PSC);  requerimentos  1405  e  1406/2021,  de
autoria do vereador Gerlande Castro (PSB); requerimentos  1407 a 1410, e 1423/2021, de autoria
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do  vereador  Júnior  Tapajós  (PL);  requerimento  1411/2021,  de  autoria  do  vereador Alexandre
Maduro   (MDB);   requerimentos   1412   e   1413/2021,   de  autoria  do  vereador  Ronan  Liberal
Jr.(MDB);  requerimentos   1420  a   1422/2021,   de  autoria  do  vereador  Silvio  Neto  (DEM).
Concluído  a  pauta,  o  presidente  RONAN  LIBERAL  JR.  (MDB),  encerrou  os  trabalhos
convidando a todos para a próxima sessão.  Vereadores presentes:  ALEXANDRE  MADURO
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LIBERAL  JR.  (MDB),  GERLANDE  CASTRO  (PSB),  JK  DO  POVÃ0  (PSDB),  BIGA
KALAHARE  (PT),  ELIELTON  LIRA  (AVANTE),  ALYSSON  PONTES  (PSD),  DIDI
FELEOL  (PP),  JÚNIOR  TAPAJÓS  (PL),  CARLOS  SILVA  (PSC),  ERASMO  MAIA
(DEM),  ANGELO  TAPAJOS  (REPUBLICANOS),  JANDER ILSON  PEREIRA  (DEM),
ENF. MumLO TOLENTINO (PSC). AUSENTES COM IUSTIFICATIVA: AGUINALDO
PROMISSÓRIA (PSL), ERLON ROCHA (MDB). E para constar, mandou lavrar a ata que
depois de lida, discutida e aprovada será assinada por quem de direito.
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